

Dosar nr.

- anulare act de control taxe și impozite -

**ROMÂNIA**  
**TRIBUNALUL SUCEAVA**  
SECȚIA COMERCIALĂ DE CONTENCIOS ADMINISTRATIV ȘI FISCAL

**SENTINȚA NR. 71**

**Ședința publică din data de**

**Președinte**

**Grefier**

Pe rol, judecarea cererii având ca obiect " anulare act de control taxe și impozite „ formulată de reclamantul \_\_\_\_\_ domiciliat în județul Suceava în contradictoriu cu pârâta comuna \_\_\_\_\_

**DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE SUCEAVA .**

La apelul nominal făcut în ședința publică a răspuns reclamantul \_\_\_\_\_ , lipsă fiind pârâta \_\_\_\_\_ .

Procedura este completă.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință după care:

Reclamantul prezent întreat fiind de către instanța de judecată, arată că nu mai are alte cereri de solicitat.

Instanța constatând probatoriul epuizat și acțiunea în stare de judecată, având în vedere că nu mai sunt alte cereri de probe, acordă cuvântul la dezbaterile fondului.

Reclamantul \_\_\_\_\_ pune concluzii de admitere a acțiunii așa cum aceasta a fost formulată, de scutire a plății impozitului și pentru anul 2008 de 30%, fără cheltuieli de judecată.

Declarând dezbaterile închise, .

După deliberare,

**TRIBUNALUL**

Asupra acțiunii de față, constată:

Prin cererea înregistrată pe rolul Tribunalului Suceava – secția comercială, de contencios administrativ și fiscal sub nr. \_\_\_\_\_ la data de \_\_\_\_\_ reclamantul \_\_\_\_\_ a chemat în judecata pe pârâta D G F P Suceava pentru obligarea acesteia la acordarea scutirii de 30% impozit pentru anul 2008.

În motivare a arătat că a beneficiat de acest spor și în anul 2007, solicitându-l și în anul 2008.

În motivare a depus la dosar o serie de înscrisuri.

Pârâta D G F P Suceava, legal citată a depus la dosar întâmpinare, prin care solicitat respingerea acțiunii reclamantului ca nefondată motivat de faptul că, ca norma venit în cuantum de \_\_\_\_\_ lei a fost obținută în urma acordării

reducerii de 50% ca urmare a îndeplinirii criteriului de vârstă, petentul având peste 65 ani.

În ceea ce privește solicitarea reclamantului de a i se acorda și reducerea normei de venit cu 30% întrucât are calitate de salariat, rezultând astfel o reducere totală în cuantum de 80%, iar potrivit deciziei nr. ... în cazul în care contribuabilul se încadrează în mai multe condiții privind diminuarea normei de venit, se va aplica reducerea cea mai mare.

Reducerea normei de venit nu se cumulează în situația în care contribuabilul se încadrează în mai multe situații care justifică această măsură, în acest caz aplicându-se reducerea cea mai mare.

În speță, în mod corect s-a acordat petentului reducerea de 50% ca urmare a îndeplinirii criteriului de vârstă, reducerea care este mai mare decât cea corespunzătoare criteriului privind calitatea de salariat - 30%.

Analizând actele și lucrările dosarului, din prisma probatoriului administrat în cauză, Tribunalul Suceava, a reținut că:

Organul fiscal, respectiv Administrația Finanțelor Publice C-lung Moldovenesc, a stabilit că ... datorează bugetului de stat plăți anticipate cu titlu de impozit pe anul 2008 în sumă de ... lei.

Persoana fizică obține venituri din prestare de servicii executate de topografi în baza autorizației nr. ... și este impozitată pe baza normelor de venit.

Prin decizia de impunere pentru plăți anticipate cu titlu de impozit pe anul 2008 nr. ... s-au stabilit în sarcina contribuabilului obligații fiscale în sumă totală de ... lei, reprezentând plăți anticipate cu titlu de impozit pe venitul din activități independente.

Pentru persoanele fizice autorizate care realizează venituri din activități independente și desfășoară activități cuprinse în nomenclatorul stabilit prin ordin al ministrului finanțelor publice, individual, fără angajați, venitul net se poate determina pe bază de norme anuale de venit.

De asemenea, norma de venit se reduce proporțional cu perioada de la începutul anului și până la momentul autorizării din anul începerii autorizării și perioada rămasă până la sfârșitul anului fiscal în situația încetării activității la cererea contribuabilului.

Persoana fizică ... este impozitată pe baza normelor de venit, desfășurând activități de cadastru geodezie și cartografie.

Referitor la cota de impozit pe venit sunt aplicabile prevederile art. 43 din codul fiscal. Potrivit acestui articol veniturile din activități independente (care includ și veniturile comerciale obținute de petent) sunt supuse impozitului pe venit, iar cota de impozitare este de 16% aplicată asupra venitului impozabil obținut de contribuabil.

Norma de venit pe anul 2008 a fost stabilită cu respectarea normelor în vigoare, aceasta fiind pusă în aplicare prin decizia nr. ...

În anexa I la această decizie este prezentat nomenclatorul activităților independente pentru care venitul net se poate determina pe baza normelor anuale de venit pentru contribuabilii care își desfășoară activitatea individual, în care la pct. 144 este menționată și activitatea de servicii executate de topografi căreia îi corespunde o normă de venit anuală de                    lei normă care este stabilită cu titlu definitiv și care este valabilă pentru toți cei care desfășoară o astfel de activitate.

Din analiza documentelor existente la dosarul cauzei, respectiv decizia nr.                    , emisă de DIRECȚIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE SUCEAVA , conform legislației în vigoare, rezultă că pentru activitatea de servicii executate de topografi s-a stabilit o normă de venit pentru anul 2008 în sumă de                    lei.

Norma de venit poate fi redusă, conform acestei decizi astfel:

- în funcție de vârsta contribuabilului ( cu 40% - pentru bărbați între 60-65 ani și femei 55-60 ani, și cu 50% pentru bărbați peste 65 ani și femei peste 60 ani);

- pentru persoanele cu handicap grav -- norma se reduce cu 80%;

- pentru persoanele cu handicap accentuat norma se reduce cu 50%;

- cu 30 % pentru persoanele care au și calitatea de salariat și care fac dovada cu adeverință de salariat.

Organul fiscal a stabilit în sarcina contribuabilului                    plăți anticipate cu titlu de impozit privind venitul din activități independente pe anul 2008 în sumă totală de                    lei, calculată pe termene de plată, sumă rezultată prin aplicarea cotei de impozit de 16% la suma de venit de                    lei.

Norma de venit de                    lei pentru persoana fizică                    a fost obținută în urma acordării reducerii de 50% ca urmare a îndeplinirii criteriului de vârstă.

Prin decizia nr. 480/2007 s-a menținut:

„ În cazul în care contribuabilul se încadrează în mai multe condiții privind diminuarea normei de venit, se va aplica reducerea cea mai mare”, unde se înțelege că în cazul în care contribuabilul îndeplinește mai multe criterii privind diminuarea normei de venit, se aplică reducerea cea mai mare.

În situația de față s-a acordat persoanei fizice reducerea de 50% ca urmare a îndeplinirii criteriului de vârstă, reducere care este mai mare decât cea corespunzătoare criteriului privind calitatea de salariat de 30% și având în vedere că se acordă reducerea cea mai mare, rezultă că organul fiscal în mod legal a acordat doar reducerea de 50%.

Având în vedere cele expuse, urmează ca acțiunea să fie respinsă ca nefondată.

Pentru aceste motive,

În numele legii,

**HOTĂRĂȘTE :**

**Respinge acțiunea, având ca obiect ” anulare act de control taxe și  
impozite „ formulată de reclamantul . . . . . – domiciliat înj  
comuna . . . . . județul Suceava în contradictoriu cu pârâta**  
**DIRECȚIA GENERALĂ A FINANȚELOR PUBLICE SUCEAVA .**

**Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare.**

Pronunțată în ședința publică din data de

Președinte

Grefier

Red. . . . .  
Tehnored.  
2 ex/